



# ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Феофана,  
архиепископа Челябинского и Златоустовского

№2 (2 августа 2011 г.)

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

## Слово пастыря



**Дорогие братья и сестры, 5 августа на Чесменскую землю прибывает Табынская икона Божией Матери.**

Издавна икона Божией Матери и заступление Богородицы значит для жителей

России немножко больше, чем для всех других народов, потому что в самые тяжёлые времена люди спасались Ее заступничеством. И молитвы, и крестные ходы, и почитание святых икон Божией Матери – все это является одной из главных страниц истории нашего народа.

Крестный ход с Табынской иконой Божией Матери был широко известен до революции. Затем он был забыт и не проводился в течение долгих лет. Сейчас наступают те благодатные времена, когда этот крестный ход возрождается. В прошлом году нас уже посетила Табынская икона Божией Матери. Замечу, что на этот раз организаторы крестного хода изменили маршрут: икона зайдет через посёлок Березинский, затем отправится в поселки Порт-Артур и Наталинский, потом в село Светлое, и, наконец, окажется в Чесме.

Это очень радостное для нас событие, потому что предстательством Божией Матери, Ее заступничеством, молитвами Пресвятой Богородице пока ещё стоит наша страна. Несмотря на все наши беззакония, на все наши грехи, Пресвятая Богородица осеняет нас Своей любовью.

Поэтому поздравляю вас всех с этим великим событием. Всем желаю, чтобы этот крестный ход был той отправной точкой, с которой начинается возврат к нашей вере, к нашим традициям, к нашим ценностям. Пусть этот крестный ход поможет большей части наших людей обернуться к вере, пусть он послужит преобразению человеческого сердца. Всем желаю телесного здоровья, душевного спасения. Пусть молитвами Пресвятой Богородицы Господь всем нам помогает на нашем жизненном пути и дарует всем Царствие Небесное! Аминь.

**Иерей Артемий,  
настоятель Свято-Никольского храма**

## Явления Табынской иконы Богородицы



Около места явления Табынской иконы Богоматери существовала некогда Вознесенская пустынь. Уже точно известно, что в 1597 году пустынь называлась Пречистой Богородицы явления иконы Казанския. Это говорит о том, что Икона Пресвятой Богородицы, называемой ныне Табынской, была впервые обретена в 80-90-х годах XVI века в царствование Федора Иоанновича.

В 18 километрах от села Табынского, в живописном месте начала отрогов Уральских гор, на большом камне явилась

эта чудотворная икона. Один из монахов Вознесенской пустыни, иеродиакон Амвросий, проходя мимо, услышал тихий голос Богородицы: «Возьми мою икону» и не обратил на это внимания, и лишь на третий день, там же слыша голос, увидел наконец нашу Спасительницу и Ходатаицу. Утром чудесно явленную икону не обнаружили, но обрели Ее на монастырских воротах. Сразу после явления Святой Иконы стали совершаться многочисленные чудеса.

В 1663 году пустынь была разрушена набегами башкир. Где была после этого святая Икона Богоматери, нам неизвестно, но как истинно Божий дар, Царица Небесная открылась, вновь явившись на том же месте и том же камне.

Второму явлению святой Иконы предшествовали следующие события: указом императрицы Анны обер-секретарь Сената И.Кириллов и его помощник полковник Текелев были, по словам Пушкина, отправлены для основания крепости Оренбурга. В 1736 году Кириллов положил начало крепости Табынской. Одновременно был заложен и Табынский храм с приделом в честь пропавшей чудотворной иконы. Чуть позже, в 1765-1768 годах произошло второе явление Святой Иконы. На том же, что и ранее, камне ее увидели три пастуха-башкира, пасшие скот у соленых ключей. Не познав в этом чуда Божия, они бросились рубить Ее. Вскоре ослепнув, они стали рыдать. Один из них, самый молодой, стал молиться и прозрел, по его молитвам прозрели и другие.

Святая Икона сперва была поставлена в храме Покрова Божией Матери Богоявленского завода, но отвратившись от царившей там ереси пашковцев, избрала Себе другой удел. Великая радость охватила село Табынск, ибо открывши храм, табынцы обрели много лет чаемую ими чудотворную икону Богородицы. С тех пор называется эта Икона Табынской, так как Сама Царица Небесная избрала такой удел. Случилось это в 9 пятницу по Пасхе и ныне празднуется с великой честью при стечении множества людей.

**Дорогие братья и сестры! В православном листке напечатано Слово Божие, помещены изображения икон. Мы просим Вас не использовать этот листок на хозяйственные нужды.**

*Дорогие братья и сестры!*  
5 августа 2011 года, к нам в район прибывает крестный ход с Табынской иконой Божьей Матери.  
Расписание пребывания крестного хода в Чесменском районе.

**5 августа 2011 года.**

12.00. прибытие в пос. Березинский.  
12.30. молебен на площади дома культуры.

**15.00. пос. Натальинский.**

15.15. молебен на площади дома культуры.

**17.00. пос. Порт Артур.**

17.15. молебен на площади дома культуры.

**19.00. село Светлое.**

19.30. молебен с акафистом в молитвенном доме. ( здание администрации.)

**6 августа 2011 года.**

14.00. прибытие в село Чесма.  
( крестный ход по ул. Ленина до храма свят. Николая.)  
14.30. молебен с акафистом (цокольный этаж храма.)  
16.00. Всенощное бдение.

**7 августа 2011.**

08.30. Божественная литургия.

**8 августа 2011.**

10.00. крестный ход на источник св. Параскевы Пятницы.  
12.00. молебен на источнике.  
13.30. деревня Баладино.

6 августа (суббота) храм для поклонение иконе будет открыт до 20.30.  
7 августа ( воскресенье ) до 19.00.  
8 августа, храм будет открыт с 8.00.

## МИРОТОЧЕНИЕ КОПИИ ТАБЫНСКОЙ ИКОНЫ БОГОРОДИЦЫ

30 июля 1993 года в 12 часов ночи в Покровском молитвенном доме посёлка Красноустьинский стала мироточить большая копия Табынской иконы Божией Матери. Икона была привезена в феврале того же года из Покровского храма города Уфы. Ликом икона была очень черна, все краски когда-то обгорели, оставив шелуху. И вот этот Лик наполнился благоуханным миром и напитался как губка, так что внизу появились потёки в виде струек, оканчивающихся каплями в количестве одиннадцати. Запах был еле уловим и напоминал свежесть весеннего леса. В 16 часов 30 минут того же дня обнаружена и другая мироточащая копия Табынской Божией Матери более мелких размеров. Эта икона была когда-то неумело реставрирована и покрыта лаком. На удивление всем нам эта икона мироточила очень сильно. Вся покрыта каплями миро, стекающими тонкими струйками. Был пропет акафист и на следующий день совершён крестный ход со второй мироточащей иконой. По дороге святой иконой освящали святой источник № 12 (воду которого продают в бутылках «Красноустьинская»). В 13 часов 30 минут святая икона чудесным образом была встречена на солёных ключах паломниками из Оренбурга и Уфы. Торжественно спели акафист. Каждый был свидетелем мироточения этой святой иконы.

### Молитва благодарственная

О, Пресвятая Владычице Богородице, Мати Господа нашего Иисуса Христа, непрестанная о нас пред Богом Молитвеннице и Ходатаице! О, Мати наша преблагая, всех нас при кресте Сына Твоего усыновившая! Благодарим Тя, безчисленная блага молитвою своею нам испросившая! Благодарим Тя, множество икон Твоих чудотворных стране нашей даровавшая! Благодарим Тя, дивную икону Табынскую в годину скорбей краю Уральскому пославшая, на камени велием икону Свою нам явившая. Молим Тя: окамененная сердца наша росой молитв Твоих умягчи.

Милость Свою нам показавшая у источника водного, идеже болезни наша телесныя исцеляются, даруй нам потоки скорбных слез и очисти ими тину грехов наших. У источника сланого, иконою Твоею благословение месту сему показавшая, помози нам слово Господа, Сына Твоего, исполнити и солию земли быти. Лик Свой темный нам грешным, омраченным грехом явившая, просвети тьму нашу душевную, освяти пути жизни нашей и приведи нас к тихому пристанищу в вечныя обители уготованныя Господом для любящихъ Его. Аминь.

### Молитва во всяком скорбном обстоянии

О, Пресвятая Владычице, Дево Богородице! Приими мольбы от нас, прилежно призывающих Имя Твое и молящихся тебе, покажи скорее Твое заступление, покажи, яко можеш, яко Мати Бога. Призываем Тя от сердца, со слезами припадающе пред Пречистым Твоим образом. О, Божия Мати! Спаси нас и не даждь в расхищение супостатом, ниже да найдет на ны вся злая, яже греси нам уготоваша нам, ниже да беззакония наша превзыдут на главу нашу. Виждь наша нестерпимыя печали, скорби, нужды, болезни, страсти: вооружися бо на ны лукавнo враг, языком, якоже мечем, хотя нас погубити, но Ты, Богородительнице, крепостию Твоею предвари. Уста человеков, яко львов лютых отверзошася, во еже горно поглотити ны. Но Ты, Мати Божия, явися надежда ненадеющимся и низложи крепость их, да узрят врази и постыдятся, да разумеют и видят Твою, юже по нам сопротив борющую силу, и в пропасть преисподнюю низложи их. Да заградится всяк язык, лукавым поучайся, да молчат уста лъстивая и уста неправедно глаголющая на праведнаго беззаконие, с гордынею и завистию враждебною вкупе. Призывающих Тя, Богородице, от души неложно во всякой скорби, и в болезнях различных, и в бедах лютых спешно услыши, Владычице, сих избавляющы присно молитвами Своими: душ спасение, веры сохранение, от греховных навыков избавление, мирную христианскую кончину и Царствие Небеснаго наследие даруй нам. Да имя Твое, Богородице, на земли славословится, из Тебе бо возсиял есть Христос Бог наш, грешником державную Надежду и Стену нерушимую Тя показав во веки веков. Аминь.

### Тропарь, глас 4

Наста днесь пресветлый праздник, Пречистая Дево, честныя Твоя Табынская иконы, Владычице, яже паче лучей солнечных возсия от Источника приснотекущаго Христа Бога нашего, источаеши целебныя дары с верою к Тебе притекающим, Тя бо Христос Помощницу людям Своим дарова покрывати и спасати от всякия беды рабы Своя, Едину Благословенную.

### Кондак, глас 8

Взбранной Воеводе победительная, яко избавльшеся от злых, благодарственная восписуем Ти раби Твои, Богородице, но яко имущая державу непобедимую, от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: Радуйся, Невесте Невестная.

### ВЕЛНЧАНИЕ

ВЕЛНЧАЕМ ТЯ, ПРЕСВИТАЯ ДЕВО,  
И ЧТИМ ОБРАЗ ТВОЙ СВЯТЫЙ,  
НИЖЕ ТОЧШИ ИСЦЕЛЕННИИ ВСЕМ,  
С ВЕРОЮ ПРИТЕКАЮЩИИ.